

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'60 ptas.

En el resto de España. 5'60

Extranjero. 10'50

## LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

## Exposición y venta

de hermosas HORTENSIAS, con flores azules,

blancas y rosas.—Precios baratos.

CALLE DEL MAR, 16.—VALENCIA

## ESUNTO DEL DÍA

La lentitud en que se desenvuelven los debates del Congreso sobre los distintos proyectos, sometidos a la aprobación del Parlamento, ha producido algún revuelo entre los elementos interesados en los mismos.

Con este motivo, se ha dicho que renacían antiguas inquietudes, a contener las cuales ha acudido el gobierno, procurando impedir la labor parlamentaria.

Los elementos quejoso, que no son solo los militares, deberían tener presente quienes son los culpables de la lentitud de la labor que se realiza en el Congreso, para negarles todo apoyo.

Desde hace algunos días se viene observando un anhelo justísimo por parte del Magisterio oficial español.

Los maestros nacionales pretenden que en el proyecto de funcionarios civiles se les incluya, para que en las disposiciones de una ley general estén garantizados sus derechos, su desarrollo administrativo y las posibilidades de progreso y de mejora.

Es claro que si hubiera falta, si fuese absolutamente necesario, haría uso del precepto reglamentario relativo a la clausura o *guillotina*, pero espera que viviendo un ambiente de cordialidad, con las opiniones, no tendrá necesidad de ello.

El gobierno confía en que antes de la suspensión de sesiones, el Parlamento aprueba los proyectos de reformas militares, funcionarios civiles y algunos otros.

Como ya tengo dicho, a primeros de octubre reunirán las Cortes sus tareas para discutir el presupuesto.

Los rumores que algunos esperan nuevamente la dimisión de los señores Dato y González Besada, no tienen fundamento.

Ninguno de los ministros se puede marchar sin que el gobierno deje cumplido el compromiso que contrajo al constituirse, de modo tan solemne, que perjudicaría horadadamente la formalidad del que abandone el cargo.

Si alguno de los ministros se pusiera enfermo, en tal forma que no pudiera trabajar, se le sustituiría, y el gabinete continuaría su marcha hasta dejar cumplido su programa.

El intento de promover una crisis, en los momentos actuales, ó antes de dotar al país de un presupuesto, significaría una maniobra política contraria al interés nacional.

Este ministerio es el único con autoridad y medios parlamentarios, para dejar reorganizado el ejército, la administración civil, los ferrocarriles, los medios de producción, iniciar el establecimiento de nuevas industrias, asentar la base de la prosperidad española.

No olvidándose de esta misión del actual gabinete, fácil es deducir la responsabilidad del que intentase quebrantarlo o desvelo, después de haber suscrito el compromiso que el pueblo conoce.

Si como es de esperar, el ministerio cumple su misión y logra pacificar los espíritus; apagar el fuego de las pasiones; que se sienta satisfecho el que trabaja; abrir nuevas fuentes de riqueza; iniciar la prosperidad española que todos los ciudadanos presenten, el gabinete Maura será inolvidable.

Logrado eso, ¿no se conseguirá también la modificación de la política, en el sentido de que tenga mayor espiritualidad, grandes ideales y la nueva mentalidad que se manifiesta en las clases cultas del país?

Si el gobierno no ha tenido fuerza para evitar que industriales y comerciantes elevan el precio de las subsistencias en exceso proporcional, y resulta evidente que los funcionarios no pueden vivir con los escasos sueldos de mitad del siglo pasado, por qué se lleva con lentitud el dictamen?

Pe estos vicios, de pereza, de paralización estéril, de perder el tiempo... no ha podido curar al Parlamento el gobierno de notables.

Estas afirmaciones eran contestadas por personajes ministeriales simios en la siguiente forma:

— Los ministros se dan cuenta de lo que sucede y de la justicia de las peticiones de militares y funcionarios civiles, pero no quiere actuar tan decididamente, que le pudieran acusar de que intentaba ejercer una dictadura parlamentaria.

Por eso prefiere que se marche con alguna lentitud, pero dentro de un espíritu de cordialidad.

Cierto es que ha llevado al Reglamento el precepto de la clausura o *guillotina*, pero deseó este gobierno no hacer uso de tal artificio, precisamente por el exceso de fuerza parlamentaria de que dispone y por el deseo de que no se perturbe el ambiente de armonía en que quiere vivir en el Parlamento.

La reforma reglamentaria se ha hecho para que otros gobiernos no se encuentren en las Cámaras con dificultades insuperables.

Aunque parezca que el gabinete no hace nada, cerca de las comisiones y diputados presentadores de enmiendas actúa constantemente. No lo hace en el sentido enérgico que se pide por algunos, porque no quiere, pero no deja de trabajar.

Es claro que si hubiera falta, si fuese absolutamente necesario, haría uso del precepto reglamentario relativo a la clausura o *guillotina*, pero espera que viviendo un ambiente de cordialidad, con las opiniones, no tendrá necesidad de ello.

El gobierno confía en que antes de la suspensión de sesiones, el Parlamento aprueba los proyectos de reformas militares, funcionarios civiles y algunos otros.

Como ya tengo dicho, a primeros de octubre reunirán las Cortes sus tareas para discutir el presupuesto.

Los rumores que algunos esperan nuevamente la dimisión de los señores Dato y González Besada, no tienen fundamento.

Ninguno de los ministros se puede marchar sin que el gobierno deje cumplido el compromiso que contrajo al constituirse, de modo tan solemne, que perjudicaría horadadamente la formalidad del que abandone el cargo.

Si alguno de los ministros se pusiera enfermo, en tal forma que no pudiera trabajar, se le sustituiría, y el gabinete continuaría su marcha hasta dejar cumplido su programa.

El intento de promover una crisis, en los momentos actuales, ó antes de dotar al país de un presupuesto, significaría una maniobra política contraria al interés nacional.

Este ministerio es el único con autoridad y medios parlamentarios, para dejar reorganizado el ejército, la administración civil, los ferrocarriles, los medios de producción, iniciar el establecimiento de nuevas industrias, asentar la base de la prosperidad española.

No olvidándose de esta misión del actual gabinete, fácil es deducir la responsabilidad del que intentase quebrantarlo o desvelo, después de haber suscrito el compromiso que el pueblo conoce.

Si como es de esperar, el ministerio cumple su misión y logra pacificar los espíritus; apagar el fuego de las pasiones; que se sienta satisfecho el que trabaja; abrir nuevas fuentes de riqueza; iniciar la prosperidad española que todos los ciudadanos presenten, el gabinete Maura será inolvidable.

Logrado eso, ¿no se conseguirá también la modificación de la política, en el sentido de que tenga mayor espiritualidad, grandes ideales y la nueva mentalidad que se manifiesta en las clases cultas del país?

Madrid 20 de junio de 1918.

## Verbena

Con ropaje de limpidos tonos, que abrillanta la luz solar, ha llegado, vertiendo ilusiones, la velada feliz de San Juan.

Un heraldo invisible pregunta:

—Candorosas doncellas, oídme: Yo soy la Verbena. ¡Gozad!

Que esta noche, sembrada de estrellas, el Amor canta un himno de paz a la diosa que surge espléndente de las ondas azules del mar.

Y vosotras, que al aro de Venus las más dulces ofrendas lleváis, alegraos, reid, sed dichosas, y esta noche encantada, velad...

En el cielo, la pálida luna describiendo su elíptica va, y perenne Narciso, se mira en el móvil espejo del mar.

Y buscando la sombra medrosa, donde reina el silencio y la paz, esa eterna pareja de amantes, que á los siglos sin fin seguirá, profiriendo con dulce insistencia juramentos de amor eterno, con las manos cogidas celebra la verbena feliz de San Juan.

ENRIQUE TORMO.

## EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

22 de junio de 1918.

Categoría, E. (Equilibrio).

Salvo un ligero, general y uniforme descenso del barómetro, la situación atmosférica es la misma de ayer. Las mayores presiones (774 milímetros) se señalan desde las Azores al Golfo de Vizcaya, y las más bajas (771 milímetros), ocupan el extremo Sudeste de la Península; el haz isabérico se estrecha sobre el Istmo en pendiente de 4 milímetros.

Vientos débiles de los primeros rumbos del primer cuadrante, y del E., fuertes, en el Estrecho.

\*\*\*

A lo de los funcionarios civiles? Declaró el ponente de la comisión, que el Estado paga á sus servidores actualmente, los mismos sueldos que á mitad del siglo pasado; que se han encarecido los artículos de primera necesidad en más de un 50 por 100, y el dictamen no parece. Va con tal lentitud su redacción, que lleva cerca de un mes elaborándose.

\*\*\*

A persona de significación se le oyó decir en los pasillos del Congreso, con motivo de la agitación indicada:

—Todos tienen razón. ¿Cuántas reformas militares han quedado sin aprobar por el Parlamento? ¿Cuánto tiempo lleva el ejército esperando la modificación?

Nuestros vecinos practican políticas, han anulado cuantos intentos se han realizado para que se pusieran en práctica unas reformas.

¿Y lo de los funcionarios civiles? Declaró el ponente de la comisión, que el Estado paga á sus servidores actualmente, los mismos sueldos que á mitad del siglo pasado; que se han encarecido los artículos de primera necesidad en más de un 50 por 100, y el dictamen no parece. Va con tal lentitud su redacción, que lleva cerca de un mes elaborándose.

\*\*\*

23 de junio de 1918.

Categoría, E. (Equilibrio).

Salvo un ligero, general y uniforme des-

censo del barómetro, la situación atmosférica es la misma de ayer. Las mayores presiones (774 milímetros) se señalan desde las Azores al Golfo de Vizcaya, y las más bajas (771 milímetros), ocupan el extremo Sudeste de la Península; el haz isabérico se estrecha sobre el Istmo en pendiente de 4 milímetros.

Vientos débiles de los primeros rumbos del primer cuadrante, y del E., fuertes, en el Estrecho.

\*\*\*

Anoche se nos remitió la siguiente nota oficial:

“Reunidos en Asamblea los obreros pin-

## Exitos de dos valencianos y del hijo de Granados

Se ha estrenado en el teatro Cómico de Barcelona, la ópera *La princesita de los sueños locos*, obra que ha tenido un éxito brillante. Tiene particular interés la obra, por ser el libro original de nuestros paisanos los notables escritores Vicente Peyró y Ferrandis Agulló y la música ser debida al hijo del insigne Granados.

El libro, de corte muy inspirado, produjo excelente impresión. Los autores han hecho una ópera poética y distinguida. Cuanto a la música, resulta bellísima e inspirada y el hijo del maestro Granados ha conseguido un hermoso triunfo.

Es un compositor delicado y de inspiración fácil y elegante.

Se repitieron cinco números de la partitura, es decir, casi toda ella.

Los autores fueron llamados a escena al final de todos los actos, y al concluir la obra se renovaron las ovaciones.

## Cuestiones obreras

Ayer visitó al gobernador una comisión de representantes de las Sociedades obreras que integran el movimiento de este puente, pidiéndole transmisión al gobierno de que gestione con urgencia certa del gobierno francés revocar la prohibición de la salida de barcos de sus puertos, pues da continuación a dicha medida se paralizará casi por completo el tráfico en el puerto de esta capital, quedando sin trabajo miles de obreros y agravando con ello la crisis económica que han determinado las actuales circunstancias.

El señor Sánchez Anido telegrafió al presidente del Consejo de ministros y miembros de la Gobernación y Estado en este sentido.

Una comisión de patrones y obreros pintores murales visitó ayer mañana al gobernador civil.

Continúan las gestiones para solucionar el conflicto pendiente.

Los patrones prometieron enviar al gobernador una relación que se refiere a la organización del trabajo y a los patrones clandestinos, para que se dé cuenta de ella a los obreros y que éstos contesten concienzudamente a este punto.

Los patrones, desde luego, accedieron a conceder el aumento del 10 por 100 en todos los jornales.

Una vez aclarado el punto referente a los patrones clandestinos, con la relación que han de entregar, podrá aumentarse la concesión y normalizarse el trabajo, ya que desaparecerá la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución Industrial, puesto que confrontan obreros y trabajan en mejores condiciones.

Así pues, si los obreros se comprometieren a no trabajar para patrones no matriculados, todavía los concederían mayores beneficios los maestros insertos en el Registro de la Contribución.

Precios para los dos conciertos:

Palcos plateas y proscenios, en abono, 60 pesetas; á diario, 40; idem idem péndulos, 45 y 30; idem idem interiores, 30 y 40; idem principales y proscenios, 60 y 40; idem interiores, 45 y 30; idem idem de segundo piso y proscenios, 45 y 30; idem idem idem interiores, 20 y 17'50; idem proscenios de tercero piso, 24 y 15; butacas de patio y deanteras de segundo piso de tercero piso, 6 y 4'50; butacas de tercero piso, 24 y 12; 3; butiquetes anfiteatro tercero piso, 2; idem laterales tercero piso, 1'50; delanteras de cuarto piso, 2; idem anfiteatro de cuarto piso, 2; idem butacas de quinto piso, 1'50; ladellos de orquesta, en abono, 10; á diario, 7'50; entradas de palco, 2; entradas generales, 1.

Incluidos todos los impuestos:

\*\*\*

DEBUT DE ADELA LULU

Otra vez ha hecho su presentación en este teatro, la más popular, más simpática de las canzonistas españolas, Adelita Lulu, y de las simpatías que en Valencia se ha conquistado da fe el lleno que acompaña.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último punto, sobre el que parece que hay discrepancias: la competencia que dichos patrones hacen a los insertos en el Registro de la Contribución.

Queda todavía por contestar un último

asertado en su informe, que como siempre, fué de lucida elocuencia.

Después habló el señor Ibáñez Rizo, de tenor de Isabel Zapater, haciendo un brillante informe, en el que punto por punto refutó a la acusación fiscal y sentó jurídicamente acerca del delito que entraña la ocupación de billetes falsos.

El informe del señor Ibáñez Rizo fue escuchado con gran atención, no solo por el numeroso público que acudió a presenciar el juicio, sino por el Jurado y por la Sala.

A las ocho y media de la noche se suspendió otra vez el juicio, cuya continuación comenzó a las diez y media, con el discurso resumen del presidente, don Sebastián Aguilar, quien hizo un verdadero análisis de los hechos y de los informes de la acusación y las defensas, para terminar diciendo al Jurado que obrase según los dictados de su conciencia, interpretando con ello la Justicia.

A las once y media se retiró el Jurado a deliberar.

El veredicto fué de inocubilidad para todos los procesados, a los cuales absolvió la Sala, terminando este laborioso juicio a la una y cuarto de la madrugada.

#### Escolares

—El próximo lunes, 24 del actual, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho mañana, Noción de Aritmética, continuación hasta el número 219; y continuación, también de Álgebra y Trigonometría.

A las nueve, Preceptiva literaria, números 1 a 35; Léctum segundo, números 1 a 50, y segunda convocatoria de Noción de Aritmética de enseñanza colegiala.

A las diez, Geografía de Europa, números 76 a 105.

A las cuatro tarde, Segunda convocatoria de Francés, primer curso de enseñanza colegiala y libre, y continuación de Francés, segundo curso, y Geometría, números 1 a 50; Psicología, números 1 a 21.

A los tres de la tarde se verificarán exámenes de ingreso, números 301 a 350; dia 25, del 351 al 400; el 26, del 401 a 500; el 27, del 451 al 514.

Mañana lunes, a las ocho horas, se celebrarán en el Instituto General y Técnico, por segundo y último llamamiento, exámenes de la asignatura de Fisiología e Higiene.

#### Publicaciones

—Hemos recibido el número del Boletín Oficial del Arzobispado de Valencia correspondiente al día de ayer. He aquí su sumario:

Breve de Su Santidad concediendo indulgencia plenaria a los que cooperan al éxito del Día de la Prensa. Circular de muestra excelentísimo prelado ordenando el cumplimiento de las instrucciones dadas por la delegación de Capellanes. Instrucción a los párrocos de la delegación de Capellanes. Bibliografía.

—El número de hoy de *El Guante Blanco*, está dedicado casi por completo a la festividad de San Juan y, como siempre, es ameno y oportuno. Una elegante portada y varios dibujos y fotografías forman la parte gráfica de este número. Su precio 15 céntimos.

#### De subsistencias

A los acabados en *in*, y a los acabados en *esta*, a pesar de que no soy valiente, tengo que decirles una cosa, que no es ventosa.

Que las subsistencias son eminentemente revolucionarias y no hacen caso de aquello que, sintiéndose desfaldones, quieren sujetarlas, detenerlas ó justificándolas, su anhelo y capricho, mediante leyes ó disposiciones neronianas, y ponen siempre énfasis a los que con ellas se meten. Porque se venden siempre más altas ó más bajas que el precio de fábrica, aunque al precio que quieren imponerles.

Para fijar los precios de la cosecha por decreto, es preciso antes proclamarla por decreto, es decir, plantarlas por decreto, cultivarlas por decreto y fertilizarlas por decreto.

El que produce (fabricante ó agricultor) el que almacena ó distribuye (comerciante ó intermediario), abaratan siempre los artículos en el punto de consumo aún contra su voluntad, automáticamente, por el solo hecho de producir, almacenar ó distribuir, y toda medida contra la libertad del que produce, almacena ó distribuye es antidiliberal, regresiva, y hace el efecto contraproducente de aumentar los precios en el punto de consumo.

El que encarece los precios de las subsistencias no es el que produce (fabricante ó agricultor), ni el que los distribuyen (comerciante ó intermediario), sino ese necio de la sociedad á quien iminan tanto nuestras autoridades y nuestra prensa, el consumidor, es decir, el que come y va a producir, el que come y no almacena, el que come y no trabaja.

Los precios altos de los productos y los jornales caros contribuyen á la prosperidad de las naciones, y son el distintivo de las naciones y pueblos civilizados, los pueblos miserables, son la causa de la despoblación de las naciones y la característica de los pueblos salvajes.

La gente enjunta siempre de los pueblos de vida barata y jornales miserables á los pueblos de vida cara y jornales caros.

Solo estimulando el agricultor, que es el principal productor de subsistencias, podrá llegarse á la abundancia y abaratamiento de ellas, y siendo los abonos uno de los factores que más contribuyen al aumento de producción de los campos, teniendo el gusto de ofrecer el abono SOJENOG que dado su precio y su riqueza en elementos fertilizantes, es el mejor abono que se expende en Valencia, calle del Maestro Chapí, 9.

ANTONIO CONEJOS GOMEZ.

#### Noticias del Ayuntamiento

##### PLAZA DE ARQUITECTO AUXILIAR

Comisión de Enseñanza.—Reunió el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á la plaza de arquitecto auxiliar de la sección facultativa de Enseñanza, ha acordado fijar el día 15 de julio próximo, a las nueve horas, para comenzar los ejercicios, en el local de dicha sección, sito en la Casa Consistorial.

Lo que se hace público para conocimiento de los concursantes, haciéndoles saber que el examen para las oposiciones está de manifiesto el público en la sección administrativa.

ATENTADO.—Un carretero de la charanga del señor Vilella condujo ayer mañana un carro con piezas para muelas por la calle de Guillén de Castro, cuando al llegar frente a las torres de Quart, vió que volvía al taller. El carretero se defendió y siguió su camino, pero en la calle del Doctor Sánchez Barón se presentaron nuevamente los huelguistas, asaltando el carro y destruyendo sus ma-

teriales.

Intervinieron los guardias municipales y se dio cierre del hecho al juzgado.

DETENIDOS.—La policía detuvo ayer a

tratativa de Enseñanza de este Ayuntamiento, y que debían presentar el trabajo á que se refería el examen 4º del Boletín, publicado en la *Gaceta de Madrid* y *Boletín Oficial* de este provincial los días 2 de septiembre y 30 de junio de 1917, respectivamente.

##### AVISO INTERESANTE

Los profesores y profesoras de música, cantantes escolares, coro y confección, dibujos franceses, ayudas municipales de Instrucción primaria, consejos y señadurias de grupos escolares, y en general cuantos perdiéron sus labores con cargo al capitulo 4º del presupuesto municipal, deberán proveerse desde luego de la cédula personal que les corresponde del año corriente, y presentarla en la confaduría municipal, para tomar de ella la oportunidad nota en la nómina de este mes.

##### UNA SUBASTA

El Ayuntamiento vende por concurso la basura que se recoge de la limpieza pública de la ciudad durante el próximo mes de julio.

Las proposiciones se presentarán el 9 á 13 en la sección de Fomento de la secretaría municipal durante los días del 24 al 27 del mes actual.

Para tomar parte en el concurso se ha de acreditar haber ingresado 150 pesetas, como depósito en la Caja municipal.

##### RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 4.826,57 pesetas; por andaluz y exámenes de sustancias, 373,77; por entrada de carros, 10; por arbitrios extraordinarios, 133,76. Total, 5.344,40 pesetas.

#### TEATRO PRINCIPAL

#### Casals-Risler

Esta vez el entusiasmo ha trascendido del público flamenco a la masa general que sin alardes de erudición, siente la música por impresión, intuición, y presenta su concurso a toda intensidad de arte. Y es que pocas veces se dirá en el caso de reunir en una audición dos eminentes de la categoría de Risler y Casals. Tanto el famoso violinista español, como el insigne pianista francés, se basan por si solos para dar brillo y resonancia a una solemne emoción. De aquí nace aplauso a la empresa del Principal, que si en el poco tiempo que tiene a su cargo el teatro ha demostrado que no la muere el afán del lujo, exclusivamente utilitario, en la presente ocasión prueba que lleva las de perder, porque el esfuerzo que supone dar conciertos en dos conciertos a eminentes maestros como Pablo Casals y Eduardo Risler no está compensado ni aún hermando el esfuerzo. Pero ya expreso en un momento anterior el señor Barber que su deseo iba dirigido á rehabilitar el teatro Principal, firmando los prestigios que de corresponden.

No se habla de otra cosa entre los que se acercan, que de los dos grandes conciertos anunciados para el jueves 27 y sábado 29 del corriente, en los que Casals y Risler interpretarán las señas más célebres del inmortal Beethoven aparte una elección en las demás obras que componen los programas, dignos de tan espléndidas solemnidades musicales. En este mismo número publicamos ya los programas y el cuadro de precios por abono y á tarifa; los entendidos en arte musical y en egocios teatrales, estiman extraordinariamente económicos los precios fijados atendiendo al gasto enorme que significa la ejecución a un tiempo de Risler y Casals. No importa, el caso es presentar en Valencia lo que hasta ahora únicamente se ha ado en Barcelona.

Los toros serán embargados hoy domingo, y oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores de su llegada y desembarcamiento.

La memorable faena de Gaona en nuestra Plaza y los ruidosos triunfos de José en cuantas plazas taurinas han despertado tan grandes deseos de verles luchar juntos, que es seguro que el día 29 será una fecha que hemos de recordar como de las más memorables en todo.

#### TAURINAS

##### LA CORRIDA DE LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Apenas anunciada la corrida organizada por la Asociación de la Prensa para el próximo día 29 del actual, han llevado multitud de encargos para la misma, los cuales no han podido aceptarse de momento, pero que serán atendidos a su debido tiempo y se anunciarán oportunamente.

Nada más lejos de la realidad; los patrones desean que el conflicto se solucione sin perjuicios para nadie, á satisfacción de todos y no tienen por qué establecer esas multas ni esos contratos, puesto que los es materialmente imposible aceptar la rebaja de horas de jornada.

No podía menos de suceder así, ya que la combinación de las que no se pueden mejorar, y no se dicen por darnos tono los "chicos" que la hemos organizado.

Gaona y Casals, con seis toros de Parladé muy bien presentados, y que oportunamente resenaremos.

La corrida de Parladé ha costado un triunfo adquirido, ya que dicha corrida la tenía destinada el ganadero para la Asociación de Caridad de Sevilla, y gracias á las gestiones del difunto apodado del diestro Belmonte, don Juan Manuel Rodríguez, fue destinada á la Asociación de la Prensa de Valencia.

El ganadero ha escrito diciendo que la corrida está destinada tal y como se merece la atención de nuestra tierra, que pasa por una de las más intensas de España.

Los toros serán embargados hoy domingo, y oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores de su llegada y desembarcamiento.

La memorable faena de Gaona en nuestra Plaza y los ruidosos triunfos de José en cuantas plazas taurinas han despertado tan grandes deseos de verles luchar juntos, que es seguro que el día 29 será una fecha que hemos de recordar como de las más memorables en todo.

LA SINOPICA

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Juan, presbítero y mártir.

En oficio y la misa son de la Dominica quinta después de Pentecostés, con rito semisobrero y color verde.

SANTOS DE MANANA.—La Natividad de San Juan Bautista, y San Fausto y compañeros mártires.

En oficio y misa son de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de primera oca y octava y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Empieza en el Asilo de San Juan Bautista. Se desecha á las seis y media de la noche y se reserva á las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Misa solemne del Suffragio, en Santa Cruz.

LA JUNTA DE PATRONOS DEL ASILIO DE SAN JUAN BAUTISTA celebrará hoy, a las diez y media, la solemne fiesta que anualmente dedica a su Titular. Oficiará el doctor don José Sánchez Sivera, canónigo de la Metropolitana, y el orador será don Vicente Soto, capellán de dicho Asilo.

El día 25, último de Cuarenta Horas, por la tarde, á las siete, habrá solemne procesión claustral, letanía y credito.

Como preparación para el jubileo del Sagrado Corazón, que tendrá lugar el día 30, desde hoy, todos los días, habrá sermón en el ejercicio del mes de las siete y media de la tarde en la Casa Natividad de San Vicente Ferrer. Proficiarán todos los días el Padre L. G. Semper, O. P.

Critos para hoy.

En San Andrés celebra la Asociación del Día Feliz su fiesta principal.

En la Compañía, esta tarde, á las seis y media, solemne del Corazón de Jesús, con solemne por el reverendo Padre Martín Sánchez.

En la Sagrada, por la tarde, á las seis y media, dia segundo del solemne novenario á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que tendrá lugar el día 30.

En las parroquias de Santos Juanes y San Juan y San Vicente cantarán los reverendos padres solemnes vísperas y comuniones á los Tímidos.

En los Camilos, á las nueve, misa y ejercicio cuarto de los Siete Domingos a San Cayetano.

En el Templo, á la Virgen del Perpetuo Socorro, por la tarde, á las siete, ejercicio con sermón.

Critos para mañana.

En la Compañía continúan los ejercicios del mes al Sagrado Corazón de Jesús á las seis y ocho de la mañana, con exposición, y en la tarde, á las seis y media, dia tercero del solemne novenario, con exposición y sermón por el reverendo Padre Martín Sánchez.

En San Nicolás, á las siete y media continua la novena al Sagrado Corazón, con exposición, misa y plática por el reverendo Padre Vicente María Garín, y al terminar, ejercicio del mes.

En la parroquia de los Santos Juanes, á las diez, misa solemne con música y sermón en conmemoración de la Natividad de San Juan Bautista, y por la tarde, segundos vísperas y procesión claustral con la religión.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, misa solemne á las diez y media, con sermón en conmemoración del natalicio de su primer titular, y por la tarde, segundos vísperas.

En la Sagrada continúan los ejercicios del mes y novena á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con sermón, de la misma, por el muy reverendo Padre Calzans Rabaza, escolapio.

En la Catedral, á las nueve y media, misa solemne, con sermón por el doctor don Vicente Araclí, en honor de la Natividad de San Juan Bautista.

En el Templo continúa el octavario á la Virgen del Perpetuo Socorro.

LA HUELGA

Sigue en igual estado la huelga de metales y carpinteros, sin que hasta la hora de presentar se vean orientaciones para una solución.

Pase el lector la vista por los programas de ambos conciertos, y á ver si cree factible superarlos en calidad y en el arte de estos conciertos.

Puede asegurarse que los conciertos de Casals-Risler, además de un acontecimiento musical, serán un éxito resonante, pues sin darse a la publicidad los programas, ya han acordado en público que los precios fijados atienden al gusto de producir, al carácter expansivo de esta población, que guarda un recuerdo de la gloriosa época de Beethoven, la apoteosis de sus dos excelentes intérpretes.

Pues esto mismo vamos á tener aquí el viernes y el sábado próximos, pues identicos programas que los ejecutados por Gálvez y Risler en el Palau, los interpretarán

en el Teatro Principal, en la noche y en el día de la feria.

Pase el lector la vista por los programas de ambos conciertos, y á ver si cree factible superarlos en calidad y en el arte de estos conciertos.

Puede asegurarse que los conciertos de Casals-Risler, además de un acontecimiento musical, serán un éxito resonante, pues sin darse a la publicidad los programas

**Academia Cavani Iles** 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> enseñanza — Comercio — LA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA DE VALENCIA FUNDADA EN EL AÑO 1869

Preparación especial para ingresar en la segunda enseñanza y cursos especiales para repaso de asig. náreas durante el verano.

PALAU, 14

**VINOS Y COGNAC, DE JEREZ, MAITIQUÉS DEL MÉRITO**  
Depósito: R. CASANOVA BOIX, Pl. y Mar. 74, Teléfono 171-744

## Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA

### LA SITUACIÓN MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 22, á las nueve noche. En la guerra, á veces factores imprevistos vienen á perturbar el desarrollo de los planes mejor meditados.

Esto ha sucedido en Italia.

Por lo que ahora se viénlo, el plan austriaco consistía en un ataque demostrativo en la zona montañosa y arrojó á fondo en la llanura, para envolver por el Sur las posiciones de la montaña.

Comenzó á realizar este plan con éxito, pero la lluvia, desde hace días, ha vendido á detener el esfuerzo de los austriacos.

Ya en telegramas de Londres y de Roma, de los pasados días, se hablaba de que venía muy crecido el río Piave, y alborotando los ingleses celebraban que este curso de agua viniese á ayudar á los italianos de un modo eficaz á resistir la acometida de sus adversarios.

Hoy, en el radiograma de Viena, se expresan así: Sigue lloviendo continuamente, y las aguas del Piave, considerablemente crecido, constituyen un difícil obstáculo para todos los cuerpos técnicos y para la administración militar, que con un mayor espíritu de sacrificio hace sus compañeros de la línea de fuego, luchar con grandes dificultades.

Queda, por tanto, perfectamente justificado y explicado el lento avance de los austriacos, siendo en estas condiciones, realmente digno de admiración, que tengan un río á su espalda como el Piave, desbordado y recorriendo con dificultad misiones y viveros, hayan conseguido sostenerse en las posiciones conquistadas en el primer empate, no obstante los furiosos contraataques de los italianos.

Y sépase que los austriacos continúan en la orilla Occidental del Piave y cerca de Lozzon, que nuevamente han atacado.

En la zona montañosa, desde el lago de Garda al Brenta, son los franceses, los ingleses y los italianaos los que atacan sin éxito.

Parece, á juzgar por lo que dice un periodista francés, que ha habido un intercambio de tropas entre Italia y Francia, medio que á pesar de sus movimientos debe haber empleado Foch, para así tener la seguridad de que Italia, ocurría lo que ocurría no hará una paz separada.

Con el generalísimo único, quizás hayan conseguido los aliados resolver el problema del frente único, y cuando inmigraron á Francia, pensando dónde se produciría el nuevo choque, posible es que unos y otros intenten un golpe decisivo en Italia.

Si así fuera, no por ello perderían las ventajas que tienen los Imperios Centrales, de operar por líneas interiores, recorriendo menores distancias sus soldados que los aliados para acudir á los mismos pueblos.

Si los italiani han cogido 12.000 prisioneros desde que la batalla comenzó, los austriacos se han apoderado de 40.000.

Y ahora el Piave tiene la palabra.

En Francia la guerra presenta el mismo aspecto que ayer: atacan los aliados en diversos sectores desde Flandes á Chateaudun, Thierry y Marne, en todas partes son rechazados.

ARMANDO GUERRA.  
(Prohibida la reproducción.)

### LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 22, á las 7'30 tarde. La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:

Una circular á las Juntas de Protección á la Infancia exhorta su celo para que procedan á recoger los niños desamparados.

Otra invitando á los Ayuntamientos á que creen parques infantiles, y en el de evitar el abandono de los niños por las calles.

Una circular del comisario general de Abastecimientos relativa á la limitación que presentan los almácimos para servir pedidos tasados, especialmente vigas dobles T y hierros U.

Disponiendo que los tribunales que se designan para juzgar las oposiciones á las catedrales vacantes en las Escuelas de Ingenieros Industriales se sujeten á lo establecido en la real orden de 8 de abril de 1910.

De Palacio

Madrid 22, á las 7'40 tarde. Con motivo del cumpleaños de la Infanta Beatriz, la corte vistió hoy de media gala.

Todos los hijos de los Reyes, excepto el Infantil Juan, se hallan enfermos de escarlata. Los angustios enfermos se hallan en estado satisfactorio. La Infanta dona Beatriz está en el periodo de la convalecencia.

La Reina guarda cama. La enfermedad sigue su curso normal, sin complicaciones.

El Rey recibió en audiencia á la Junta de la Congregación de la Purísima de la Academia de Jurisprudencia. Hizo entrega al Rey de un ejemplar de la oración fúnebre que el canónigo doctor Tortosa pronunció en la función religiosa celebrada por dicha Asociación.

También fué cumplimentado Su Majestad por los señores conde de Guendulán, el señor Varela y otros.

### El presidente

Madrid 22, á las 7'50 tarde. La nota de la Presidencia dice que el señor Maury despachó con Su Majestad, y recibió luego en su despacho oficial varias visitas, entre ellas la del doctor Gálvez, de Malaga, al quien le habló de los trabajos que tiene realizados sobre la escuela de Málaga.

También le visitaron una comisión de la Asamblea maurista presidida por el señor Ossorio y Gallardo, y los señores Alcalá Zamora y Garriga.

Este dió las gracias al señor Maury por la carta de felicitación que le envió con motivo de su trabajo sobre el proyecto de mejoras a los funcionarios.

Noticia de sementida

Madrid 22, á las ocho noche.

El subsecretario de la Gobernación nos manifestó á los periodistas que el gobernador civil de Oviedo había telegrafizado desmintiendo en absoluto la noticia comunicada por algunos corresponsales referente a haberse declarado en aquella capital una epidemia.

"Lo único ocurrido—dice el telegrama—es que se han registrado algunos casos de la enfermedad reincidente, habiendo fallecido algunos de los atacados, debido á complicaciones en el estado de los pacientes."

El pan en Madrid

Madrid 22, á las 8'10 noche.

Los patronos tahoneros de Madrid celebraron una reunión en la cual acordaron en vista de los considerables aumentos en los precios que han experimentado ademas las harinas, subir el kilo de pan á 78 céntimos.

En el caso de que las autoridades no consentan este aumento, hallarseán decididos a cesar en la industria.

De Estado

Madrid 22, á las 8'20 noche.

Una comisión del Centro Hispano-Marroquí visitó al señor Dato, pidiéndole el apoyo del Gobierno para la exposición de productos españoles que se celebrará en Melilla.

También le visitó una comisión de ingenieros civiles, que solicitó apoyo para la Exposición de Ingeniería aplicada.

A ambas comisiones ofreció interesarse el ministro de Estado.

LA BOLSA

Madrid 22, á las diez noche. BOLSA DE MADRID

Interior, 79'75. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 00'00. Amortizable al 5 por 100 moderno, 00'00. Amortizable al 4 por 100, 00'00. Exterior, 90'50. Libras, 17'50.

Briones.

El submarino de Barcelona

Madrid 22, á las 10'10 noche.

Bien de Barcelona que anoche desapareció de la vista del puerto el submarino alemán, no siendo exacta, por lo tanto, la noticia de que dicho sumergible haya sido inmovilizado.

Desde el crucero "Princesa de Asturias" donde se hallaba alojado para su curación, el oficial alemán herido, fué trasladado al hospital militar, donde hoy continúa muy mejorado.

El submarino, antes de abandonar las aguas de Barcelona, transbordó á una chalupa que atracó á su lado, á un marinero enfermo de reumatismo articular agudo.

Este marinero fué conducido al crucero "Princesa de Asturias", y más tarde ingresó también en el hospital militar.

El oficial y el marinero quedaron rigurosamente incomunicados.

Ej. juez de la Comandancia de Marina, don Antonio Villalón, encargado de instruir sumaria por los hechos relacionados con el submarino, comenzó ya las diligencias, habiendo tomado declaración al práctico que recogió al oficial, al comandante del torpedero "Número 5" y á otras personas.

El señor Villalón intentó tomar declaración al oficial herido, pero éste se negó en absoluto á hacer ninguna manifestación, llegando hasta el extremo de no querer manifestar su nombre.

Dice que el oficial alemán llevaba una cartera para el consulado de su país, de la cual se ha incautado el juez instructor.

El torpedero "Número 1" se hizo á la mar para vigilar las aguas jurisdiccionales y evitar que penetre en ellas el submarino.

Anoche fué operado en el hospital militar el oficial alemán que desembarcó del submarino visto ayer desde el puerto de Barcelona.

Los médicos le amputaron un dedo, para evitar los progresos de la gangrena.

El estado del paciente es relativamente satisfactorio.

El ministro de Marina estuvo en el ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con el señor Dato, comunicándole cuantas noticias oficiales se han recibido respecto al submarino alemán de Barcelona.

Briones.

LAS CORTES

Madrid 22, á las 10'15 noche. SENADO

Abre la sesión el señor Groizard.

En el banco de los ministros toman asiento los señores García Prieto y conde de Romanones.

El señor marqués de Mochales se ocupa del incidente ocurrido á última hora en la

sesión de ayer, que le puso en el caso de pedir la lectura de algunos artículos del Reglamento.

Censura que se suspendiera la sesión para dar tiempo á que llegase á la Cámara un dictamen que estaba pendiente de aprobación en el Congreso.

Anuncia que está dispuesto á entablar debate sobre las facultades de los presidentes.

El señor conde de Romanones: No es la primera vez que se ha hecho cosa parecida.

El señor marqués de Mochales: Su señoría es muy halagadora. A mí me gusta que sean así los políticos. Ayer se suspendió la sesión fallando al Reclamante, y esto no debe tolerarse.

Pide que se vote por el prestigio de la Cámara, procurando que no comiencen las sesiones sin el número suficiente de senadores.

El señor García Prieto: dice que no es posible extender el rigor.

Elogia la intervención del señor Maura en el debate de ayer.

Habla de la noche: Se votó que se aprueben cuanto antes las reformas militares.

El señor marqués de Mochales: el señor García Prieto y censura al presidente.

Este dió algunas explicaciones, y el señor marqués de Mochales se dio por satisfecho.

Se entra en el orden del día.

Se reanuda el debate sobre la mortalidad.

# Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias"

De 7 de la tarde a 8 de la madrugada

## Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

Hemos rechazado golpes de mano enemigos en la región de Belloy y en la Alta Alsacia.

También los hemos rechazado al Suroeste de Saint Maur, habiendo hecho prisioneros.

En resto del frente nada que señalar.

Oficial francés de las once noche

La lucha de artillería solo ha tenido intensidad en algunos puntos. En el resto del frente no ha habido novedad.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

## Información austriaca

DE POLA A ARANJUEZ

Oficial austriaca

En el frente montañoso el Tirol, entre el lago del Gardar y el río Brenta, tanto los italianos como los ingleses del XIV cuerpo de ejército y los franceses del XII, van de fracaso en fracaso, y unas veces bajo el fuego de nuestra artillería, y otras en combates de infantería, tratan de conseguir algún respiro para sus tropas, que se ven amenazadas continuamente de ser envueltas a cada paso que avanzamos por terreno del Piave.

También las tropas austro-húngaras que defienden con firmeza las líneas a ambos lados del ferrocarril de Odezzo a Treviso, rechazan brillantemente los contraataques del enemigo, que en estas acciones sufren terribles pérdidas.

Entre tanto, las alas Norte y Sur de nuestro frente del Piave se ciñen tenazmente a las líneas de defensa italianas y avanzan oprimiéndolas en combates paso a paso, hacia el Oeste.

Particularmente el ala meridional, que de nuevo ha obtenido considerables éxitos, se encuentra ya al otro lado del Canal de Fossetta, que para el enemigo constituye una posición de excepcionales condiciones de defensa natural.

También en las ardientes luchas por terreno de la Zona del Montello, conseguimos nuevos progresos, avanzando en dirección Sudoriental de modo que las tropas del Arzobispado que José amenazan en su flanco de recho al enemigo, que se manden aún en las vertientes meridionales del Montello.

Es interesante observar que precisamente en los combates del Montello, á pesar de la importancia de la posición, los tiradores austriacos y los regimientos húngaros que la conquistaron no sufrieron más que pérdidas insignificantes. Uno de los regimientos asaltantes tuvo en conjunto 1 heridos y ningún muerto.

Sigue lloviendo continuamente, y las aguas del Piave, muy crecidas, constituyen un difícil obstáculo para todos los cuerpos técnicos y la administración militar, que con el mayor espíritu de sacrificio y amor hacia sus compañeros de la lucha de fuego, luchan contra tan tremendas dificultades.

Otro parte oficial

Ayer disminuyó la violencia de los combates en el Piave.

Los italianos contratacaron de nuevo en determinado punto del Montello y al Oeste de San Dona, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Fueron derribados del 15 al 20 de los corrientes 42 aeroplanos y varios globos caídos del enemigo.

La cifra de prisioneros que hemos hecho hasta ahora llega á 40.000. Entre estos se encuentran algunos legionarios eslovacos, que con arreglo á las leyes marciales, fueron inmediatamente sometidos al correspondiente trato.

Oficial turco

Ayer hubo luchas de artillería de violencia variable.

Los campamentos enemigos situados al Oeste del Jordán han sido efectivamente bombardeados por nosotros.

Nuestros aviadores atacaron nuevamente el campamento levantado al Sudeste de Telé.

En la Cámara húngara

Viena.—De Budapest dicen que la Cámara continuó el debate sobre el presupuesto provisional.

En dicha sesión el conde Tisza se ocupó de la situación interior, diciendo que era necesario llegar hasta el empleo de los procedimientos de mayor severidad para con los enemigos del Estado.

Declaró que Hungría también sufre la cristiña de toda clase de vivencias, pero que heróicamente sabe que estos sacrificios son exigidos por el triunfo de la causa nacional, á cuyo fin han de dirigirse todos los esfuerzos.

Anadió que el retraso de la paz no era debido tanto á los deseos de guerra de los ejércitos aleman y austriaco, como á las perversas intenciones del enemigo, que deseaba producir una honda escisión en la opinión del país.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos

## Información italiana

DE COLTANO A ARANJUEZ

Oficial italiano

Ayer el enemigo lanzó otro violento ataque local al Sudeste de Fossetta, pero fué sangrientamente rechazado.

En el Montello y en la región del monte Grappa fué conteniendo el adversario, así como en Cavazuccherina.

Nuestros marinillos y bersaglieri, ayudados por las baterías de la Real Armada italiana, practicaron una operación, en la que capturaron 150 prisioneros, amas y maestros.

En el resto del frente hubo pequeñas acciones locales, que nos permitieron rectificar la línea en nuestro favor, valiéndonos de prisioneros y botín de guerra.

En la meseta de Asiago, uno de nuestros pequeños destacamentos penetró en un puesto avanzado enemigo y capturó á la guardia que allí había.

Fueron derribados diez aeroplanos y 43 globos caídos del enemigo.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

## Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ

Oficial alemán

Frente Occidental:

Grupo del Príncipe Rupert:

A la madrugada continuaron fuertes avances parciales enemigos, iniciados en el día de ayer entre Arras y el Albert, que no tuvieron éxito alguno.

A ambos lados del Scarpe y las regiones de Siry, Helgoland, Hammel y el bosque de Archim, rechazamos fuertes contingentes ingleses, gran parte de ellos después de vivos combates cuajado a cuero.

También en los demás puntos del frente los ingleses lanzaron varias emboscadas exploradoras, que resultaron vanas.

Rechazamos al enemigo, que intentaba hacer algún avance al Sur del Somme, haciendo cierto número de prisioneros.

Un ataque aviado enemigo sobre Brujas causó á la población varias bajas.

Grupo del Krompach:

Al Suroeste de Noyon el enemigo repitió con fuerzas contingentes sus ataques al Sur de Vangellecourt, entre el Oise y el Marne, demostrando gran actividad.

Sus ataques resultaron infructuosos.

Se malograron numerosos movimientos de explotaciones francesas.

Ataques parciales franceses y americanos al Suroeste de Chateau Thierry, fueron rechazados con grandes bajas para el enemigo.

Otro parte oficial

No hay nada nuevo que señalar en los frentes.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos

## Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.—De 3:30 tarde á 12:30 noche.—Sesión continua de cine y varietas.

TEATRO RUZAFÁ.—De 3:30 tarde á 12:30 noche.—Sesión continua de cine.—1ª jornada de El Rojo.

TEATRO APOLÓ.—A las 6:30 de la tarde y á las 10:15 de la noche.—Sesiones de cine y varietas.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 4:30 de la tarde.—La sombra del padre.

A las 6:30.—La gran familia.—El ánimo de la Pepa.

A las 10:30.—A noche.—P. piola.

TEATRO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 5 y á las 7 de la tarde, grandes sesiones de cine.

CIRCO REGUES.—A las 4:15 de la tarde.—La chicharra.

A las 6.—El triunfo de Manoliyo.—El agua del Manzanares 6 cuando el río sueña.—Lagartita blanca.

A las 10 de la noche.—Las musas latinas.—El agua del Manzanares 6 cuando el río sueña.—La niña de los besos.

## Movimiento bursátil

Del Crédit Lyonnais

Madrid 22 de Junio de 1918

4 por 1-C anterior. 79.75 79.75 305.00

Amortizable 4%. 8.25 8.25 64.50

Amortizable 6%. 9.75 9.75 53.70

Efectos de España. 537.00 17.47

## Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 22.

### Districto del Mar.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 2.

Defunciones: José López Marco, de 44 años.

Pérez y Valero, 33, de bronco-neumonía grupal.

Maria Encarnación Lloret Guijarro, de 66 años, Gobernador Viejo, 29, de asistolia.

### Districto del Mercado.

Nacimientos: Varones, 3—Hembras, 4.

Defunciones: Andreu Esteban Rígal, de 70 años, Pasaje de Montrouge, 13, de tísica.

Merino del corazon.—Lluís Salvador Lledó, de 26 años, Sornells, 6, de laringitis tuberculosa.

### Districto de San Vicente

Matrimonios: Boixfort Ferrer, con Rosario Ferrer.

Nacimientos: Varones, 1—Hembras, 4.

Defunciones: Timoteo Aleusa Rojero, de 25 años, Pelayo, 26, de tuberculosis pulmonar.

Vicente Mora Esteve, de 47 meses, Guillermo Sorolla, 11, de meningitis tuberculosa.

Ramón Llidó Navarro, de 37 años, Pelayo, 20, de bronco-neumonía crónica.—Purificación Alejo Perelló, de 53 años, Sequilla, 5, de enfermedad pulmonar.—Rufina Cervira Deltor, de 23 años, Hospital provincial de ilicera del estómago.—José Martí Muñoz, de 53 años, Hospital provincial, de bronco-neumonía.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 1.

Defunciones: Narciso Hernández Fernández, de 67 años, Beneficencia, 46, de asistolia por bronquitis.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 11.

### Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0—Hembr